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ВСТУП 

 

У сучасному світі активна громадянська позиція стає все більш значущою 

в умовах швидких соціальних, політичних та економічних змін. В Україні, 

країні, що переживає період інтенсивних трансформацій та викликів, таких як 

боротьба за національну незалежність, політична стабілізація, економічне 

відродження та культурний розвиток, роль активної громадянської участі 

набуває особливої актуальності. 

Формування активної громадянської позиції не тільки сприяє 

підвищенню рівня демократії у державі, але й забезпечує ширшу участь 

громадян у прийнятті рішень, що впливають на їхнє життя. Це особливо 

важливо в контексті України, де активізація громадянської участі може стати 

вирішальним чинником у процесі реформування країни та подолання 

внутрішніх та зовнішніх викликів. 

Підтримка та розвиток активної громадянської позиції мають критичне 

значення для зміцнення демократії, підвищення ефективності державного 

управління, захисту прав і свобод людини та протидії корупції. Активна 

громадянська позиція дозволяє громадянам не лише впливати на рішення 

влади, але й сприяє формуванню відповідального та відкритого урядування. 

Крім того, в контексті глобалізації та зростання впливу інформаційних 

технологій активність громадян набуває нових форм і можливостей. Соціальні 

мережі, онлайн-платформи для петицій та громадських ініціатив відкривають 

ширші можливості для участі громадян в управлінні та контролі за діяльністю 

органів влади. 

Проблема формування громадянської компетентності розглядається 

багатьма науковцями.  

Соціологи досліджують громадянську компетентність з позиції місця 

індивіда в системі соціальних відносин та яким чином положення особистості 

в суспільстві визначає його права та обов’язки (Ю. Резник).  
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Психологи розглядають різноманітні аспекти ціннісної позиції 

особистості та їх залежність від специфіки діяльності 

особистості   (С. Рубінштейн, К. Божович, А. Бодалев, К. Абульханова-

Славська Б. Ананьєв та ін.).  

Педагоги в своїх дослідженнях детально висвітлюють такі питання: 

взаємозв’язок громадянської компетентності особистості з громадянською 

культурою (А. Шамич); вплив політичних та соціальних умов на становлення 

громадянина (В. Сластьонін, А. Мудрик); можливість формування 

громадянської компетентності за допомогою засобів рефлексії (Н. Крицька); 

протиріччя процеси формування громадянської компетентності підлітків та 

молоді та особливості здійснення цього процесу (Т. Османкіна, В. Судакова, 

С. Митросенко тощо); теоретичні основи формування громадянської 

компетентності в учнів закладів загальної середньої освіти (І. Сахневич, 

Ю. Завалевський, Н. Деревянко, П. Вербицька та ін.). 

Активна громадянська позиція в Україні є особливо актуальною з огляду 

на історичний досвід Революції Гідності та триваючу оборону країни проти 

зовнішньої агресії. Ці події акцентують необхідність залучення громадян не 

лише у виборчі процеси, а й у ширшій сфері громадського управління та 

контролю. Громадянська активність і участь в житті країни є 

фундаментальними для розбудови правової держави, ефективного врядування 

та економічного розвитку, що вимагає вивчення методів і стратегій, які 

сприяють залученню громадян до активної участі у житті країни, включаючи 

освітні програми, публічні кампанії, і реформування законодавства, що 

стимулює громадську активність та захист прав громадян. Все це зумовило 

вибір теми нашого дослідження: «Активна громадянська позиція: актуальність 

формування в сучасній Україні». 

Об’єкт дослідження: активна громадянська позиція як суспільне явище.  

Предмет дослідження: лідерство як складова активної громадянської 

позиції.  
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Мета дослідження: здійснити аналіз значення та сутності активної 

громадянської позиції у сучасній Україні та здійснити експериментальну 

роботу з дослідження сформованості лідерства у молоді та розробити 

програму з формування лідерства як складової активної громадянської позиції.  

Завдання дослідження: 

1. Визначити сутність поняття “активна громадянська позиція” та її зміст 

і структуру. 

2. Розкрити процес формування активної громадянської позиції молоді: 

напрями, форми та методи. 

3. Проаналізувати сутність та значення лідерства як складової активної 

громадянської позиції. 

4. Здійснити аналіз сформованості ледарства у здобувачів спеціальності 

231 Соціальна робота та розробити програму з формування лідерства як 

складової активної громадянської позиції. 

Методи дослідження: 

- теоретичні (аналіз наукової літератури, систематизація, типологізація, 

узагальнення); 

- емпіричні (анкетування, опитування, тестування, проективні 

методики); 

- методи математичної статистики. 

Структура магістерської роботи: робота складається зі вступу, двох 

розділів, загальних висновків, списку використаних джерел, що нараховує 34 

найменувань та додатків. Загальний обсяг роботи становить 59 сторінок, із них 

основного тексту – 59. 
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ВИСНОВКИ 

 

На основі досліджень, проведених у першому та другому розділах роботи, 

можна зробити наступні загальні висновки. 

Визначено сутність активної громадянської позиції включає участь 

громадян у соціальному та політичному житті їхньої спільноти, що може 

виявлятися у формах голосування, волонтерства, участі у громадських акціях 

та інших формах соціальної активності. Це явище є багатогранним і вимагає 

комплексного підходу для свого вивчення та розвитку. 

Проаналізовано фактори, що впливають на формування активної 

громадянської позиції, а саме: освіта, сімейне виховання, інформаційне 

середовище та соціальний контекст. Комплексний підхід у вихованні 

громадянської активності з дитинства є ключовим для розвитку 

відповідальних та активних членів суспільства. 

Надано характеристику лідерству як значному аспекту у формуванні 

активної громадянської позиції. Лідери допомагають мобілізувати громадян і 

формувати їхнє бачення на важливі суспільні питання. Лідерські якості 

можуть бути не лише природженими, але й розвиненими через відповідну 

підготовку та досвід. 

Проведений аналіз стану сформованості лідерських якостей у здобувачів 

спеціальності 231 Соціальна робота БДПУ виявив, що рівень цих якостей є 

недостатньо високим. Це підтверджує необхідність розробки та впровадження 

спеціальних програм для розвитку лідерських навичок. 

Розроблено програму з формування лідерських якостей включає три 

етапи: навчально-теоретичний, навчально-практичний та практичний. Ця 

програма спрямована на розвиток теоретичних знань, практичних умінь та 

навичок, а також їхнє застосування в реальних умовах професійної діяльності. 

Вона використовує різноманітні методи навчання, такі як інтерактивні вправи, 

групові дискусії, ділові та рольові ігри, а також інформаційно-комунікаційні 

засоби. 
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Загалом, проведене дослідження підтвердило актуальність і необхідність 

формування активної громадянської позиції в сучасній Україні, що є 

невід'ємною складовою розвитку демократичного суспільства та зміцнення 

соціальної згуртованості. 
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